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Předmluva
ISO (Mezinárodní organizace pro normalizaci) je celosvětová federace národních normalizačních
orgánů (členů ISO). Mezinárodní normy obvykle vypracovávají technické komise ISO. Každý člen ISO,
který se zajímá o předmět, pro který byla vytvořena technická komise, má právo být v této technické
komisi zastoupen. Práce se zúčastňují také vládní i nevládní mezinárodní organizace, s nimiž ISO
navázala pracovní styk. ISO úzce spolupracuje s Mezi-
národní elektrotechnickou komisí (IEC) ve všech záležitostech normalizace v elektrotechnice.

Postupy použité při tvorbě tohoto dokumentu a postupy určené pro jeho další udržování jsou popsány
ve směrnicích ISO/IEC, část 1. Zejména se má věnovat pozornost rozdílným schvalovacím kritériím
potřebným pro různé druhy dokumentů ISO. Tento dokument byl vypracován v souladu s redakčními
pravidly uvedenými ve směrnicích ISO/IEC, část 2 (viz www.iso.org/directives).

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. ISO nelze činit odpovědnou za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.
Podrobnosti o jakýchkoliv patentových právech identifikovaných během přípravy tohoto dokumentu
budou uvedeny v úvodu a/nebo v seznamu patentových prohlášení obdržených ISO (viz
www.iso.org/patents).

Jakýkoliv obchodní název použitý v tomto dokumentu se uvádí jako informace pro usnadnění práce
uživatelů a neznamená schválení.

Vysvětlení nezávazného charakteru technických norem, významu specifických termínů a výrazů ISO,
které se vztahují k posuzování shody, jakož i informace o tom, jak ISO dodržuje principy Světové
obchodní organizace (WTO) týkající se technických překážek obchodu (TBT), viz
www.iso.org/iso/foreword.html.

Tento dokument vypracovala technická komise ISO/TC 307 Blockchain a technologie
distribuovaného registru.

Jakákoli zpětná vazba nebo otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na adrese
www.iso.org/members.html.
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Úvod
Záznamy transakcí, založené na určitých dohodnutých podmínkách, tvoří základ pro výměnu aktiv
mezi stranami. Podniky a vlády na tomto základu fungují po staletí. I když se kdysi používaly fyzické
registry, byly z velké části nahrazeny moderní technologií. V tradičních přístupech však musí být
registr centrálně řízen jednou nebo malým počtem stran a ostatní zúčastněné strany se na ně musí
spoléhat jako na prostředníky, kteří tyto registry mění.

Důležitou vlastností registru je ověřitelnost. To znamená, že strany mohou ověřit, zda je soubor
transakcí v registru úplný a přesný. V důsledku toho mohou tyto strany identifikovat nesrovnalosti
v transakcích, například ověřit, zda jsou digitální aktiva účastníků správně zaúčtována ve finančním
registru. V současné době je možné dosáhnout ověřitelného registru centralizovaným způsobem na
základě určitých předpokladů důvěryhodnosti. Ověřitelnosti však lze dosáhnout také distribucí
úložiště a decentralizací řízení registru s minimální důvěrou v kteroukoliv stranu.

Systémy technologie distribuovaného registru (DLT) včetně blockchainových systémů umožňují
udržováním registru v distribuované síti sdílet pohled na registr mnohem širšímu okruhu stran
a provádět v něm jejich vlastní změny.

Je možné široké spektrum obchodních řešení založených na DLT. Tento dokument představuje
referenční architekturu pro taková řešení založená na DLT. Začíná definicemi a pojmy blockchainu
a DLT, jako je organizace systému, povaha přístupu, typ konsenzu a role a odpovědnosti účastníků.
Vzhledem k tomu, že referenční architektura musí pojmout širokou škálu možných případů použití,
dotýká se na vysoké úrovni různých obchodních domén a jejich příslušných případů použití. Historicky
registry usnadňovaly výměnu aktiv, ale řešení DLT lze využít i šířeji, a to pro výkaznictví, audity
a koordinaci. Dokument nakonec čtenáři předkládá různé vrstvy referenční architektury pro systémy
DLT a funkční komponenty v těchto vrstvách.

Tento dokument je určen mimo jiné pro akademiky, architekty řešení, zákazníky, uživatele, vývojáře,
regulační orgány, auditory a organizace zabývající se tvorbou norem.



1 Předmět normy
Tento dokument stanovuje referenční architekturu pro systémy technologie distribuovaného registru
(DLT) včetně blockchainových systémů. Referenční architektura se zabývá koncepty, průřezovými
aspekty, architektonickými úvahami a pohledy na architekturu, včetně funkčních komponent, rolí,
činností a jejich vztahů pro blockchain a DLT.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


